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Szigetvár, 1904. április 17. Vasárnap 18-ik szóinV. évfolyam

Megjelenik Szigetvarott heíenkint egyszer: Vasárnap.

Kriszt
főszerkesztő.

á r w á r t Sí £Sye.s
felelős szerkesztő.

Szerkesztoseg es kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Előfizetési
orona

arak:
Félévre korona

2 korona 50 fill. Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 íil.
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li^ósz évre
Nogycdévro 
Egyes példány á

Mit dolgozanak az öregek és 
a gyermekek.

Külföldi és belföldi ellenségeink 
meg jó barátaink azt mondják rólunk, 
hogy a magyar ember nem nagyon 
ért a kereső munkához. Amióla a kar­
dot letette, csak a durvább gazdasági 
mimikához ért a szegénye, a penna­
forgatáshoz a műveltje. Mert hát igen 
kevés magyar ember foglalkozik ipar­
ral, kereskedéssel még kevesebb, de 
legkevesebb az aprólékos pepecselő 
házimunkával. A magyar ur, ha elfo­
gyott az ősi föld, hivatalnoknak megy, 
az egyszerű földművelő ember pedig, 
akár van saját földje, akár nincs, csak 
az ekénél, a kapánál meg a kaszánál 
marad. Csak azt a munkát ismeri a 
magyar, emberhez méltó munkának, 
amit ezek, vagy még a kubikuló szer­
számok adnak.

Hát, ha jobban körülnézünk a há­
zunk táján, be kell ismernünk, hogy

van ezekben a mondásokban sok igaz­
ság, akár barátságos, akár ellenséges 
indulatból jönnek. Nem használunk ki 
minden kereseti forrást, még azokat 
sem, amik kezünk ügyébe esnek.

Sok gyakorlati példával tudnánk 
ezt bizonyítani, de most csak egyel 
akarunk felhozni.

Nemrégiben azt olvastuk, hogy 
Magyarországon a múlt évben 107.702 
család foglalkozott a selyembogár-te- 
nyésztéssel és hogy ezek a családok 
három millió koronán fölül kerestek 
ezzel a munkával Csakhogy mikor azt 
is megnéztük, hogy az országnak milyen 
vidékein foglalkozik a nép ezzel a kere­
settel, azt találtuk, hogy bizony ott, 
ahol idegen ajkú testvéreink adják a 
lakosok többségét. A lajmagyar föld- 
mivelö nép nem igen töri magát a 
selyemhernyó-tenyésztéssel járó haszon 
után.

Nagy kár ez. Mert immár akár­
milyen áldott földön gazdálkodjék is a 
magyar ember, ráfér az efele kereset. 
Az eke nyomán támadt áldás alig elég

Zengővár.

I n

Reges-régen, hajdanában — Így szól a 
néprege — Vasas Miklós, aki azon időben 
igen gazdag és hatalmas úr vala, egy na­
pon vadászatra ment, hova szépséges hit­
vese, Mária is elkísérte öt.

Pécsvárad fölött, a Fas/ie</y*-oldulán, 
már kora hajiadban felverte az erdő csend­
jét a vadászkürt harsogó szava, melynek 
hallatára felriadtak a rengeteg erdő vadai 
és csörtetve iramodtak tova a sivitvu repülő 
nyílvesszők elöl.

Már messze túljárt a delolön a nap, 
mire a vidám társaság ősszegyülokozclt fönn 
a hegy legmagasabb ormán, hogy halotti 
tort üljenek a zsákmányul ejtett vaduk szá­
zai felett.

A fáradt leventék nem várva kétszeri 
kínálást, helyet foglaltak a fenyödoszkákból 
összeülou hosszú asztal körül, melyen otl 
párolgóit a pompás illatot árasztó délebéd.

Mikor az első fogással végezlek, Vasas 
Miklós uram, ki az asztalion ült, fölemelke­
dett helyéről, hogy egy szép fclköszönlövel
megkezdje az áldomásivást.

*) Így nevezték hajdan a mai Zongőt.

Azonban nem kezdhette el mondoká- 
ját, mert abban a pillan than, mikor felemel­
te serlegét, egy nyílvessző suhant keresztül 
a vendégsereg fűlött és Vasas Miklós szivén 
találva holtan rogyott össze.

Mária szivtépő jajszóval borult szere­
tett ura véres tetemére. De hiába szóllitgat- 
ta, hiába beczézgelte, annak ajka nem nyí­
lott többé szólásra, lezárta azt a halál min­
dörökre.

A hűtlen szolgát, kinek boszuállö kar­
ja nyílvesszőt röpített a nemes ur szivébe, 
a felbőszült daliák nyomban összekaszabol- 
ták és testét az ebeknek dobták eledelül.

Az özvegy úrasszony vigasztalhatatlan
volt.

Hőn szeretett férjét le sem vitette a 
hegytetőről, hanem ravatalt állíttatott neki 
az Isten szabad ege. alatt és ott temeltette 
is el azon a helyen, a hol a gyilkos nyíl­
vessző leterhelte.

Mikor Vasas Miklóst elföldellék, Mária 
erős fogadást lett, hogy férje sirhalma fölé 
örök emlékül egy kápolnát, ennek védelmé­
re pedig egy várkastélyt épitot.

És fogadását meg is tartotta. Nem 
zöldült még ki kétszer a vashegy erdöko-

az adóra, meg a tengernyire növeke­
dett egyéb készpénzen megváltandó 
szükséglet fedezésére. A mezei mun­
kás-családoknak sokkal szükebben ti­
zet már az aratás és kaszálás, mint 
valaha. A marhanevelés drága már 
mindenütt, akár van legelő akár nincs. 
Egyszóval sokkal nehezebb dolog ma 
már a magyar föklmivelöknek és csa­
ládjának kint a földön annyit megke­
resni, ami a család aprajának, öregjé­
nek jó sorát biztosítsa. Különösen ne­
héz pedig a summásabb készpénzt 
hozni egyszerre a házhoz, mert ez 
csak nagyobb szaktnánymunkáknál le­
hetséges, amiknek nem mindig van ide­
je és alkalma.

A selyemtenyésztés olyan munka, 
amit a családnak öregje és apraja a 
legjobban elvégezhet. Az egész mun­
ka csak hat hétig tart. Kezdődik ta­
vasszal, amikor lombosodik az eperfa, 
vagy szederfa és jóval az aratás előtt 
készen van. Mindössze annyiból áll, 
hogy a petékből kikelt selyembogárnak 
íriss eperfalevelet kell adni és napon-

szoruzta orma, már ott állott fölötte az erős 
várkastély. Gyönyörű épület volt.

Hosszúkás négyszögben nyulolt el a 
hegytetőn, még pedig úgy, hogy & két kes­
kenyebb fala keletre és nyugatra, a két szé­
lesebb pedig délre és északra nézett. Kele­
ti sarkából egy sudár torony nyulott az ég 
felé, őrt állva a hegység tövében elterülő 
falvak felett. A várudvar közepén, néhai Va­
sas Miklós sírja fölött díszes kápolna állott.

Mikor a Mária-vár, — igy nevezte el 
a nép úrnője nevéről, — felépült, az özvegy 
úrasszony beleköltözött kicsiny leánykájával, 
Ilonkával együtt, hogy elvonulva a világ za­
jától, egyedül csak felejthetetlen ura emlő­
kének és gyermekének éljen.

A külvilággal teljesen szakitolt és csu­
pán csak az imádságban s jóltevésben ke­
reset vigaszt. Nem volt a vár vidékén olyan- 
templom, melyet dús áldozattal ne látott 
volna cl, melynek oltárán nem diszlett vol- 

■ na a saját kezével hímzett terítő. Nem jött 
oly szegény, kinek földi javaiból nem nyúj­
tott volna segélyt cs lm szenvedő lépte át 
kastélya küszöbét, vigasz nélkül nem távo­
zott soha.

Ily kegyes tettek gyakorlása közt repült
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„DÉLSOMOGY“

ként egy-két órát ezzel a munkával el­
pepecselni, olyan időben, amidőn me­
zei munka még igen kevés van.

A selyembogár petéket a Szeg- 
szárdon székelő országos selyemte­
nyésztési felügyelőség ingyen adja min­
denkinek, aki ezt a kérést a községi 
elöljáróságnál előadja. Az elöljáróság 
köteles a kérést rögtön elküldeni Szeg- 
szárdra. De még többet is tesz. Elkül­
di a maga embereit azokhoz a csala­
dokhoz, amelyek petéket kaptak és 
ezek az emberek elmondják, megmu­
tatják. hogy kell a selyemhernyóval 
bánni. Mikor azután a selyemhernyó 
begubózik, készpénzen beváltják a gó­
békat. A gubók kilójáért 2 korona ko­
rül űzetnek. Az a 40 50 korona, sőt
lehet több is amit ilyen módon egy

doskodik róla az Országos Selyemte­
nyésztési Felügyelőség, hogy legyen
még több. „

Sorainkat egy köteles elismerő
nyilatkozattal kell befejeznünk. Az Or­
szágos Selyemtenyésztési Felügyelőség 
dolgait évtizedek óla Bezerétly Pál, tol­
navármegyei. hidjai földbirtokos igazít­
ja. Sokszor a magáéból áldoz, küzd, 
fárad, dolgozik, hogy a földművelő nép 
között terjedjen a selyemtenyésztés, 
amely évenként néhány millió koronát 
jövedelmez a vele foglalkozóknak. Sze­
retnénk, ha az ö munkásságának bő­
vebb tere nyitnék a magyarság!akta 
vidéken is. A mi embereink java so­
kat tehet arra, hogy a nép reá adja 
magát erre a foglalkozásra. Használ
veszi.

1904 április 17

tehettük és a jövőben is a kö­
zönség támogatására számítunk. Kel­
jük tehát a t. olvasó közönséget, hogy 
sorakozzék zászlónk mellé és filléreivel 
tegye lehetővé, hogy Ígéretünknek min­
denben eleget tehessünk.
& DéBsoswoyy előfizetési ér-as 

Negyedévre . 2 K 50 f.
Fél évre • • 4 „
Egész évre 8 „ —

Előfizetők bármikor beléphetnek.
Mutatvány számot kívánatra ingyen

küldünk !

egy család egy summában kap, na- 
gyón jó olyankor, amikor még nem 
fizet a búza, de szorítják az adót és 
élni is kell az uj termésig. És ez a 
kereset nem kerül jótoi mán eg^ Iliiéi 
nyi kiadásba sem. Csak az kell hozza, 
hogy a család egy-két tagja napon­
ként néhány marék eperfa-leveltt szi d
jen.

Sajnos azonban most már nincs 
elegendő fa. De a hol a nép hajlan­
dónak mutatkozik a selyemtenyésztés­
re, az országos selyemtenyésztési fel­
ügyelőség még azt is megteszi, hogy 
az utak mellé, utczákra eperfákat ültet.

A magyarnak mindig kedves fája 
volt az eperfa. Alig van község, ahol 
legalább annyi ne volna, amennyi a 
selyembogártenyésztés megindítására e-
legendö. Ha azután ez megindul, gon-

^lőfizetési f elhívás !
Ez év első negyedének leteltével 

lapul 1. töl.) újból előfizetést nyitunk
kapunkrajSzükségtelennek tartjuk bőveb­
ben fejtegetni program munkát, hanem 
csak annyit mondunk, hogy maratniuk 
akik voltunk, a sajtó szerény, de szó­
kimondó harezosai 1

Nyűgöt lelkiismerettel és bizonyos 
önérzettel tekintünk vissza múltúnkra, 
mert ez a lap megmaradt annak a 
czélnalc a szolgálatában, a mely létre­
jöttekor keresztvízre tartotta!

Ez a czél pedig a közérdek / Vá­
rosunk és vidékének bizonyos közös 
érdekű dolgokban s nézetekben való 
egyesítése, megerősítése és egyöntetű 
eljárásra való előkészítése.

De mindezt eddig is csak az Ol­
vasó közönség szives támogatásával

Helybeliek előfizethetnek lvozáry 
Ede könyvkereskedésében, inig vidéki­
ek legczélszerübbefi postautalványon a 
Délsomogy kiadóhivatala czimére küld­
hetik be az előfizetést.

Hazafias üdvözlettel
K Délsomogy szsrkeszfcösége és 

^adóhivatala.

H ÍREK.
A községi elemi iskola államosítása.

Városunk elöljáróságéhoz csütörtökön a kö­
vetkező távirat éhezett •_

Községi elöljáróság
Szigetvar.

0 nagyméltósága jóváhagyván 
Iájuk folyó év szeptemberi államosításai 
népoktatásuk eme végleges rendezéséhez 
szívből gratulálok.

Dr. Gulyás
tanfelüyydö.

A tanfelügyelő távirati értesítését öröm­
mel fogadta az elöljáróság. És most mint 
tudjuk csak az Írásbeli értesítései varjak 
arra nézve, vájjon a miniszter a község ál- 
lal ajánlott feltételeket változatlanul elto- 
gadta-e. Ha ezen Írásbeli leirat is megérko- 

: zik ami a napokban mindenesetre várható, 
jakkor az elöljáróság ezen ügyben azonnal 
közgyűlést hiv össze, melyen érdemlegesen 

i foglalkoznak az iskola építés iigyevef.

el a bus özvegy fölött tizenhat hosszú esz
tendő. . I

Ezen idő alatt Ilonka gyönyörű haja i
donná serdült és bizony nem egy deli le-1 
venlc szive dobogott hangosabban, mikor az 
a timdcrszépségü leány rátekintett csillag- 
főn y u szemeivel.

De talán senkit som bűvölt úgy el a 
szép Ilonka, mint Balázst az édes anyja iró- 
diákját.

Ennek a szivében, mint a pokolluz, 
lángolt az eltitkolt szerelem és annál iszo­
nyúbban égette, mert tudta, hogy az a leány 
sohasem lehet az övé. Hisz’ ö csak egysze­
rű ivódiák, az pedig egy ősi nemesi család 
sarja.

Ámbár ha nem igy állt volna is a do­
log,Balázs-diák akkor sem érhetett volna czéll 
mert Ilonka szivét már rég rabul ejtette 
Péesvárud parancsnokának délezeg, szép Ha, 
Zoltán.

A szülök is megegyeztek abban, hogy 
Zoltánból és Ilonkából egy pár legyen.

De hál ember tervez, Isten végez !
Éppen abban az időben, midőn az < s 

kÜYÜnek meg kellett volna történni, egy rém

„Jön a tatár!“
A felső vidékekről menekülő bujdosok 

borzasztó híreket hoztak a napról-napra elő­
retörő tatárcsordák pusztításáról.

Ezeknek a híreknek hallatára Zoltán 
búcsút vett szüleitől és átment a Maria var­
ba, hogy ezen félelmes időben ott legyen a 
mátkája közelében, s ha kell, megvédje öt 
a közelgő vész ellenében.

— A dúló tatárcsordák akkor már 
Szegszárdot is porrá égették és nem kelt 
fel még háromszor a nap azóta, hogy fel­

kiáltás zúgott végig a z. egész országon

tán Pécsváradol elhagyná s már az o szu 
lei is mint hajléktalan bujdosók jo lek Va­
sas Miklósáé várkastélyának födele alá.

Péesvárud is romba dőlt.
A megrémült pórnép seregestül özön­

lött a Mária.vár védelmei nyújtó lalai közé 
és megkezdődött a hízás munka, nugy egyel 
len menhelyüket minél erősebbe tegyék.

Bár a Mária-váral nem fenyegette ve­
szedelem, mert jól el volt rejtve a tűzzel 
vassal pusztító talárok szeme elöl, mégis 
mindenki aggódva gondolt a jövendő napok- 
ni.

Csak egyedül Balazs-diak nem feil 
nem remegett. Urak hosszat állt lötm a h..S'

tya tetején és ördögi vigyorgás közt nézte, 
hogy mint ég porrá egyik falu a másik utan- 
jelezve a tatárok közeledését.

Egyszerre csak eltűnt a várból, a nél­
kül, hogy szólt volna valakinek, hova megy, 
merre veszi útját.

Nem vette észre senki \ távozását, 
csak Ilonka, a ki már napok óta ösztönsze- 
rüleg figyelemmel kísérte Balázs minden 
mozdulatát.

Akkor este, mikor Balázs-diák elhagy­
ta a várat, Ilonka nem hajtolla alomra fe­
jői, hanem felment a toronyba és feszülten 
figyelt a legcsekélyebb neszre is.

Alig volt egy órahosszat őrhelyén, a 
mikor olyanféle zajt hallott, mintha egy csa­
pat üldözőit vad törtetne keresztül az erdő 
sűrűjén.

Ilonka összeborzad 1. Vájjon csakugyan 
vadállatok okozzák-c a zajt vagy pedig . • • 

— Nagy Isten, ha csakugyan úgy vol­
na !

Csakhamar meggyőződült, hogy sejtel­
me nem csalt, mert a következő perezben 
száz meg száz fáklya lénye világította meg 
a vár környékéi.

—■ Ilonka tétovázás nélkül ragadta meg
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— Eljegyzés. Kátai Lajos helybeli 
vendéglős e hó 9-én eljegyezte Béri Maris­
kát Csokonyáiól.

— Ügyvédi kamarák országos értekez­
lete. A 'nyugdíjintézet és a zugirászat kér­
désében az ország összes ügyvédi kamarái­
nak küldöttsége április hó 17. és 18-án Bu­
dapesten, az ügyvédi kamara helyiségeiben 
országos értekezletet fog tartani. Az érte­
kezleten minden kamara elnökéből, alcímü­
kéből a titkárból, az ügyészből és egy-két 
tagból lesz képviselve.

— Névmagyarosítás. Dr. Gold maiin Leó 
helybeli gyakorló orvos vezetéknevét minisz­
teri engedélylyel „Gyárfás"-ra magyarosítot­
ta.

— A fősorozás nálunk, holnap veszi 
kezdetét és 3 napig eltart. Miután Sgaplon- 
czn Manó kir. tanácsos vármegyei tiszti fő­
orvos elfoglaltsága miatt e sorozaton részt 
nem vehet, helyette polgári orvosként Dr. 
Szendrődy Károly szigetvári járás orvos fog 
közreműködni.

— Hymen. Müller Károly pécsi keres­
kedő, eljegyezte Kratky Amáliát Német-kör­
ről.

— £Az elrejtett bankjegy. Jnránovics
György szülimáni (felső szőlőhegyi) kovács 
mester jelentette a mozsgói csendőröknek, 
hogy ö az ágyában a szalmazsák alá egy 
20 koronás bankjegyet elrejtett, melyet mint 
később rájött Kovács Rozália szu!boául no 
ellopott. Járőrök a nyomozást megejtették, 
Kovács Rozália nem is tagadta tétiét és 
megvallotta, hogy a lopott pénzen czipőt és 
kelmét vásárolt, ami még meg maradt, azt 
pedig felélte. A beismerésben lévő bűnös 
tolvajnőt feljelentették a bíróságnál.

— Kézigyógytár tartására kapott en­
gedélyt Somogyvármegye alispánjától, Dr. 
Klein Gyula mozsgói körorvos.

— A hadsereg analfabétái. Meglehetős 
nagy számban vannak ujonezok a hadsereg­
ben, a kik írni és olvasni nem tudnak, ez 
pedig nagyon megnehezíti kiképzésüket. A 
magyar honvédelmi és a hadügyi miniszterek

e bajon segíteni akarván, megbízták a bu­
dapesti helyőrség parancsnokságát, hogy Gá­
liéi Gyula fővárosi tanító utján, a ki egy 
könnyű irás-olvasási módot talált föl, kísért­
se meg e baj orvoslását. Gábel a módsze­
rét, mely már a külföldön is használatban 
van, legközelebb fogja a budapesti honvéd- 
dandár-parancsnokság jelenlétében néhány 
analfabétán bemutatni.

Eljegyzés. Biró Mihály somogv-szilii 
vaskereskedő eljegyezte Szigetvárról özv. 
Hoflfmanné, bájos és kedves leányát Adélt.

Az alkohol és az élet. Egy angol 
orvosi szaklap, a „Britisch Medical Associa­
tion“ közlönye, amely pontosan számot 
akar adni arról a befolyásról, amelyet a 
szesz, a szeszitalt ivók életkorának hosszára 
gyakorol, a lejebb között eredményekre 
jutott. Az öt fokra beosztott, 4234 halálozás­
ra terjedő megfigyelésekből a következő át­
lagos életkorok állapíthatok meg. Éltek : 1. 
Olyanok, akik egyáltalában nem isznak sze­
szes italt : 51 évig, 22 napig. 2. Olyanok, 
akik mérsékelten isznak szeszes italokat: 63 
évig, 13 napig. 3. Olyanok akik nem lerésze- 
gesedési szándékkal, hanem okosan élnek 
szeszesitalokkal : 59 évig, 67 napig. 4. Szo­
kásos ivók 57 évig, 59 napig. 5. Végül iszá­
kosok : 53 évig, 13 napig. Ebből kitűnik, 
hogy azok érnek el legmagasabb kort, akik
mérsékelten fogyasztanak szeszes italt.

Baleset. A hatvani körorvos dr. 
Vajda Ignácz jelentette a főszolga bírói hi­
vatalnak, hogy Ambrus József viszlói lakos 
8 éves Juli nevű leánya midőn az iskoláiba 
ment, a szomszéd Tóth Sándorok kapuja reá 
esett és a szerencsétlen kisleánynak lábát 
törte.

— Czéllövészet és szemle a csendőr- 
őrsön. A szokásos évi czéllövészet f. hó 13- 
an történt a vár mögött Kálmán János csen­
dőr hadnagy felügyelete alatt. Megemlítjük, 
hogy Béres Fcrencz őrmesternek mind a 12 
lövése talált. Tényt István őrsvezető 12-böl 
10-et Pálfy Károly csendőr 12 lövése közül 
pedig 11 találta el a czéltáblát. Ezután a

kiküldött hadnagy az őrsöt szemlélte meg, 
hol is mindent a legnagyobb rendben talált 
és úgy a czéllővószettel, mint a szemlével 
teljesen meg volt elégedve.

— Kedvezmény a bélyegilletóktartozá- 
sok pótlására. A pénzügyminiszter az ox-lex 
lartama alatt elkövetett bélyegreviditések 
miként való pótlása tárgyában rendeletet bo­
csátott ki. A kiadott rendelet az ex-lex alatt 
elkövetett bélyegcsonki fásoknál az elvont 
egyszeres bélyegilleték lerovását kívánja és 
arról is minden egyes cselre figyelmezteté­
sül külön fizetési meghagyás kiadását rendeli 
el,

— Megrövidített szolgálati idő. A hon­
védelmi kormánynak egy üdvös és minden 
tekintetben dicséretet érdemlő intézkedéséről 
van módunkban ezúttal hirt adni. Azokra az 
ujonezokra vonatkozik ez, akik m»st vonul­
nak be szolgálatra. — Nyíri honvédelmi 
miniszter ugyanis rendeletet adott ki az 
összes csapalparancsnokságokhoz, a mely­
ben úgy intézkedik, hogy a május 9-én be­
vonuló ujjonezok szolgálati kötelezettsége a 
közös hadseregnél csupán 1906. deczember 
31-óig, a honvédségnél pedig csak 1905. de­
czember 31-ig tartson. — Ilyen módon e- 
zeknek az ujjonezoknak szolgálati kötelezett­
ségéből 4 hó elesik. Minthogy pedig a sza­
badságolás rendes körülmények között már 
az illető év szeptemberének végén, vagy ok­
tóbernek elején, a nagy gyakorlatok lehívása 
után szokott bekövetkezni, még három hó­
nappal, tehát összesen hét hónappal keve­
sebb szolgálati időt kell számítani.

Gyakorlati baromfitenyésztés czimen 
uj könyvet irt Parthay Géza az Országos 
Baromfitenyesztési Egyesület igazgatója. A 
könyv behatóan foglalkozik a lyuk-, pulyka-, 
gyöngytyuk-, kacsa- és ludtenyésztéssel. Rész­
letesen ismerteti mind azon fajtákat irás és 
képben, melyek a tenyésztésben a legnagyobb 
hasznot adják. Parthay több ideig volt kül­
földi tanulmányúton, ezen könyvében össze­
gezte külföldi tapasztalatait Így a „Gyakor­
lati Baromfitenyésztés“ nemcsak a legjobb

a harang kötelét és megadta a vószjelt.
A vár lakói egy pillanat alatt talpon 

voltak. Félig öltözött emberek szaladgáltak 
ide s tova a vár udvarán, keresve, hogy hol 
a veszély, hol kell segíteni. . . .

— Fegyverre, fegyverre ! Itt a tatár 1 
hangzott Ilonkf szava a toronyból.

Ezt már megértette mindenki.
Az aggok, nők és gyermekek jajveszé- 

kelve menekültek a templomba, a férfiak 
pedig rohantak fel a bástyákra.

Megkezdődött az iszonyú harcz.
A vár lakói kétségbeesetten védték ma­

gukat, de nyílvesszőik nem tehettek kárt az 
ostromlókban, mert megvédtek ökot a szá­
zados tölgyek, ellenben azoknak minden lö­
vése talál.

Hasztalan volt minden védekezés. A 
tatárok ledöntött fatörzsekből lábtókat tá­
masztottak a vár Iáiéhoz, a melyre kivont 
karddal, vérbenforgó szemekkel Balázs-diák 
mászott fel elsőnek, utánna pedig mint a 
liangyaraj özönlött a vad sereg.

~ Nézzétek, ott, olt az áruló ! — ki­
áltott lel Ilonka.

8záz meg száz nyílvessző repült Ba- 
lazs-diák felé, de csodálatosképpen egy

sem találta.
A talárok felgyújtották a kastélyt és a 

lobogó lángok világítása mellett iszonyú mé­
szárlást vittek véghez.

Zoltán, midőn látta, hogy nem képesek 
ellent állani, karjai közé kapta Ilonkát és 
sietve menekült egy titkos kijárat felé, re­
mélve, hogy a zűrzavarban észrevétlenül ki­
juthat a szabadba és az éj leple alatt mát­
káját biztos menhelyre viheti.

Már-már elérte az ajtót, midőn háta 
mögött rekedt ordítás hangzott fel.

A mint hátra tekintett, Balázs-diákkal 
találta magát szemben.

Zoltán szótlanul tette le karjai közül 
drága terhét és villogó szemekkel rohant az 
árulóra.

Sokáig küzdöttek igy, a nélkül, hogy 
egyetlen szól szóltak volna és csak a kar­
dok rémes csengése jelezte, hogy élethalál 
harezot vi kél levente egy leány bírásáért.

Zoltán már több sebből vérzett, ellen­
ben Balázs, mintha csak maga a sátán véd­
te volna szellemtestével sértetlenül állt.

Ilonka némán, remegve nézte az iszo­
nyú harezot és csak akkor tört elő kebléből 
egy vei öl rá zó éles sikoltás, mikor Zoltán

kettéhasitott. fejjel esett vetélytársa lábaihoz.
Balázs elvetette magától a véres kar­

dot és örömmel sietett a leány felé.
— Most már enyén vagy mindörökre !
Ilonka borzadva hátrált előle.

Ne közeledj hozzám, te szörnyeteg, 
kinek kezéhez annyi ártatlanul kiontott vér 
tapad.

Ilonka, légy okos és ne ellenkezz 
velem. Ha önként nem követsz, elviszlek 
erővel és mégis az enyémnek kell lenned.

— Soha, soha 1 Légy átkozott mind­
örökre, te sátán szülötte. Ne legyen nyugtod 
se életedben, se holtad után; testedet ves­
se ki a föld, lelkedet pedig ne fogadja be 
se menny, se pokol.

Balázs-diák gúnyos kaczagással felelt 
az átokra és meg akarta ragadni áldozatát, 
hogy a titkos kijáraton át magával hurczol- 
ja.

De nem valósíthatta [meg szándékát, 
mert Ilonka gyorsan kirántotta magát karjai 
közül s egy-két szökéssel fen termelt a to­
ronyban és a következő pilláiban levetette 
magát az ablakból . . .

Ezalatt a vár udvarán is megszűnt a 
mészárlás, mert a kegyetlen gyilkosok már
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baromfitenyésztés! munka, hanem nélkülöz­
hetetlen, segédeszköze a szaktenyósztőnek 
és minden baromfitartó gazdasszonynak, mert 
ebből megtanulhatja, hogy és mikép lehet a 
baromfiakat sikeresen és haszonnal tenyész­
teni. A müvet 73 csinos kép teszi érdekes­
sé ; ára 3 korona. Megrendelhető ezen ősz- 
szeg előleges beküldése mellett a „ Szárnya­
saink kiadóhivatalában" Budapesten liottenbil- 
ler utcza 30. szám .

KÖZEGÉSZSÉG.

Szigetvár egészségügyéről.
(Folytatás).

Mégis lett artézi vizünk; de ezt a la­
kosság egy lizedrésze sem élvezi a távolság 
miatt. Kiaknázatlan kincs marad ez; 
mert a város vízvezeték létesítése végett, 
nem hajlandó magát adóságba verni.

Szóval : pénz nincs ; pénz nélkül sőt 
egyesek megterheltetését is kerülve — pedig 
nem lehet létesíteni semmit. Tiz éve már, 
hogy Szigetváron vagyok. Minden évben 
elősorolom a hiányokat; de vajmi kevés kí­
vánságom teljesedett.

Egészen másképpen megy a dolog ott, 
a hova pénz nem kell. Például az országos 
betegápolás! alap terhére a gyógykezelés oly 
gáláns módon megy, hogy e tekintetben még 
a szigetvári publikum se panaszkodhatik. A 
ki betegsége pillanatában nem tud fizetni 
ha különben van is vagyona, ingyen kap 
orvost és gyógyszert.

Persze visszkereseti joga volna e tekin­
tetben az orvosnak is, meg a gyógyszerszám­
lát kifizető betegápolási alapnak is ; de ha

nem találtak több áldozatot a vérontásra.
Még csak az égő templomban voltak 

élőlények, akik szent zsolozsmát énekelve, 
lelkűket Isten oltalmába ajánlva, keresztényi 
megadással várták a halált.

A kincsszomjas tatárok feldúlták a kas­
tély minden zugát, s hogy a remélt dús pré­
dának seholsem akadtak nyomára, böszülten 
keresték Balázs-diákot, hogy bosszút áljá­
nak rajta, amiért elámítottá őket.

Végre rátaláltak a torony tövében, a 
hol sírva, nyögve fetrengett jllonka szétron­
csolt teteme mellett.

Nem sokáig ítélkeztek felette, hanem 
odakötöttek az első oszlophoz és mindaddig 
nviluzlák. mígnem kilehelte gonosz lelkét.

Ezután a vad csorda elvonult, oda­
hagyva a Mária-vár füstölgő romjait, teme- 
tellen halottad.

Még ina is állanak ezek a romok, me­
lyek közt méla dalt dúdolva jlr-kel a szellő. 
Csodálatos hangok ezek. A kezdete lélek­
emelő szent zsolozsmaként hangzik, melybe 
időközönként egy-egy rémes sikoltás vegyül, 
majd pedig szomorú haláldallal végződik.

Erről a zengésről nevezték el később 
a Vashegyet Zengenek, a Mária-várat pedig 
Zengö-várnuk.

így mondja ezt a neprege.
Lantos

már egyszer a fizetésképtelenség igazolásá­
val el van intézve az ügy, kellemetlen vol­
na ezt utóbb felbolygatni. így esik aztán 
hogy szegényjogon gyógykezelendő, elő van 
Írva évenkint átlag 80—90, s tényleg gyógyke­
zelendő 8—900 egyén.

Máskor ez másképp volt, mig a város­
nak kellett a gyógyszerszámlát fizetni. De 
most ha valaki napszámos, szegényebb sor­
sú iparos mester, kevés birtoka polgár, — 
vagy bármi foglalkozású, - - az mind élvez­
heti az ingyenességet.

A piaczi ellenőrzés tekintetében sem 
fukarkodnak a szigorú rendelkezésben ; mert 
ez sem kerül pénzbe. De a fonák állapotok, 
melyek e téren előfordulnak, nem mindig az 
ellenőrzés hiányosságában lelik eredetüket, ha­
nem a viszonyokban, melyek midőn elége­
detlenség van, a községi orvos felelősegére 
Íródnak, mint bűnbakéra.

Szigetváron az élelmiszerek elárusitása 
csak részben történik a piaczon. Minden el­
adónak megvan a rendes háza, melyhez pi- 
aczra menés közben betér, és a piaczra 
csak az jut a mi útközben a házaknál ei­
nem kel. A nagyobb mennyiségben behozott 
czikkeket a vidéki kofák régen megveszik, 
mire a vevő — vagy az ellenőrző közeg 
odaérkeznék. így esik, hogy ha valamelyik 
szigetvári üzletembernek nagyobb mennyisé­
gű élelmi czikkekre van szüksége az itt ela­
dásra kerülő maradékból - - mely akkorinál- 
magasabb áruvá lesz értékénél — nem fe­
dezheti azt, hanem bemegy Pécsre és ott 
veszi meg a Szigetvárolt eladott élelmiszert 
sokkal jutányosabban, mint a hogy itt kap­
hatta volna.

A mi kis piaczunkou a vásárlók több­
nyire ismerik az eladókat. Ha a vásárolt 
czikk nem tetsző, mindig módjában áll min­
denkinek a jogorvoslat. Hányszor hoznak 
kifogástalan czikket panaszkodva vizsgálat­
ra ?

Különben is a rendőr azért áll olt, 
hogy ha valakinek kifogása van, értesítse azt, 
kinek kötelessége engem azonnal felülvizs­
gálatra hívni.

Hiszen én nem állhalok a piaczon 
egész délelőtt lesve az újra meg újra hozott 
czikkeket.

A gombára nézve már több éve kivan 
mondva, hogy csak u községi orvostól nyert 
igazolvány felmutatása mellett szabad áru­
sítani. E miatt ne aggódjék senki : én min­
dennap megvizsgálom a gombákat saját 
lakásomon, s napi dátummal névie 
igazolványnyal látom el az eladókat.

I szemenkint nem válogathatom meg 
néha 15 --30 kosárral is hoznak egy 
len.

De azt minden főzéssel foglalkozó 
egyénnek kell tudni, hogy a gombát válogas­
sa meg, s ha ismeretlent talál közte, azt ne 
tálalja fel; mert egy rossz gomba megmór- 
gezheti az egész elkészített jót.

A lefolyt egy negyed évben a piacz 
ellenőrzése lanyhábban történt mint előző­
leg (ám most is havonkint 2—3 szór meg­
vizsgáltam). — De mikor oly szokatlanul sok 
megbetegedés fordult elő e negyed év­
ben, — ez időszakban halt meg Dr. Hoff­
mann és Dr. Ujluízi- belátható, hogy inkább 
a piaczvizsgálást kelleti elmulasztanom, mint 

József, j a beleggyógyilást.

Különben is ez időszakban a szoros 
ellenőrzés olyan nagyon nem kellett, ép úgy 
nem kellett, mint a mennyire kellett volna 
egy kis kiméletlenséghiány, a diletáns in­
terpelláló ur és a kedvéért határozatot hozó 
képviselőtestület részéről.

])>-. Raksányi Árpád.

CSARNOK.

szóló 
Persze 

; mert 
regge-

A csoda.

A boldogult Schuszter váczi püspök 
életéből jegyezték fel, hogy iskolalátogatás 
alkalmival eljutott a bujáki iskolába is, a 
hol a kis palócztól azt kérdezte, hogy mi a 
csoda ?

A fiú ötölt-hatolt, de nem tudta.
Erre az ősz püspök jóságosán kezdte 

magyarázni, hogy :
— Nézd kis fiam, ha én fölmennék a 

templom tornyába, aztán lezuhannék onnan, 
de semmi bajom sem esne, — mi volna az?

A tanító is sietett segíteni a gyereken 
ést azt kérdezte, hogy mit szólt az édes 
anyád, a mikor a kazal tetejéről leestél és 
semmi bajod sem történt. Ugy-e azt mond­
ta, hogy . . ?

— Véletlenség — nyögte ki a gyerek.]
A püspök kcdvlelenül rázta a fejét, de 

azért jóságosán újból a magyarázathoz fogott:
— Figyelj csak kis fiam ! Én felmegyek 

a toronyba a legfelső ablakig, meg a haran­
gon is túl és a mint kihajolok rajta, hát cl­
szédül a fejem és lezuhanok a földre. De 
nem görbül meg egy hajam szála se. Hát 
mi ez '?

A tanító is segít:
— A legmagasabb kazalról potlyansz 

a földre, az édes anyád kétségbeesve szalad 
oda, -- hát semmi bajod. Vagy hogy a püs­
pök úr Ü Eminencziáját látja abból a ren­
geteg magasból lezuhanni és a mikorra oda 
ér látja, hogy semmi baja. Hát mit szólna, 
hogy mi ez ?

— Hogy . . . hogy ... — nyögi a 
gyerek — hogy . . . szerencse !

A jólelkü püspök türelme is fogytán 
volt már, de azért ismét csak elkezdte ma­
gyarázni :

— A legesleg tetejére megyek föl a 
toronynak, föl egészen a gombig, a keresz­
tig, s onnan lezuhanok a mélységbe és nem 
történik semmi bajom. Hát hogy hívják ezt?

A gyerek mozgolódik, rángatja a ze­
kéje szélit és billeg a fejével.

— Kérem alásan, akkorára már — 
megszokta.

Harag helyett mosolyogva fordult az 
egyik vihogó sihederhez a püspök:

— Hát mi volna az, ha ezt a tökfil- 
kót választanák meg a falu túrájának ? Ugy-e 
az vo’na csak a . . .

A gyerek röhögve mondta rá:
— Az volna aztán a biröválaszlás! 

Ha-ha-ha, hö-hö-hö !

A pórul járt fináncz.

Most tőriént-e, régebben-e, nem tudom, 
de megesett egy dunántúli földbirtokos va­
dászterületén. a hol nagy társaság vadászott.

Puska csak lelt volna elegendő, ha­
nem vadászaii jegy, az kevés volt. Mindegy 
— gondolták — hátha a fülén fekszik ma 
a fináncz ! Gyerünk.

Már javában folyt a hajtás, a mikor 
az erdész észreveszi, hogy a sűrű puskaro­
pogás, meg u vendégség hire idecsalta a fi- 
nánezot abban a biztos hitben, hogy itt föl-
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tétlenül akad valami bírságolni való.
Egyenesen az erdésznek jött, a ki tar­

tott a veszedelemtől és intett is a pénzügy 
őrének, hogy feléje kerüljön. Mire odaért 
hozzá, megkérte, hogy most a hajtás alatt 
ne zaldassa a vendégeket.

Éppen ekkor jött a nyúl, egyenesen 
az erdésznek, a ki — paff! elhibázta. A 
íináncz nem egyszer hallgatta az öreg va- 
dászkalandjait a biztos hajszállővésröl és 
szörnyen csodálkozott. Még magához sem 
tért jóformán, máris jött a másik nyúl és 
—• paff! — azt is elhibázta az erdész.

A íináncz gúnyosan mosolygott, az er­
dész pedig hátra nézett megvetően :

-— A ki jobban tudja, az csinálja job­
ban — és abban a perezben elhibázta a 
harmadik nyulat is.

— Eh, — mondta a íináncz — min­
denki jobban tudja 1 Adja csak ide azt a 
puskát!

És paff! az első szembejövő nyúl ab­
ban a pillanatban utolsó bukfenezét vetette.

Diadallal nézett vissza az erdészre, a 
ki meg is dicsérte :

— Lőni tud azt látom, de már most 
a vadászjegyét is szeretném látni 1

A íináncz meghökkent:
— Ki törődik a vadászjegyekkel, hisz 

én Pápára igyekszem és csak mutatóba lőt­
tem ezt az egyet.

De akkor jó is lesz Pápa felé indulni, 
mert ezt a mutatóba tett lövést sokan lát­
ták, még baj lehel belőle !

A íináncz igyekezeti Pápára jutni, a 
társaság pedig zavartalanul vadászott tovább.

5 koronáért
küldök 4Vs kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom ji 

enyhe
—------ pipere szappant ___:—
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A. pénz l| 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, VIII., Bezerédi-utcza ÍS. szám.

Gahona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 ldgr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1904. árpriii ■3 lö-<án.

Búza uj -- K. 7 40 7 50
Rozs „ -- V Ű 40 5 50
Árpa „ » 0 —- — —
Zab „ — ,, — — 5 50
Tengeri ,, 5 — 5 GO
Bükköny „ — ,, 5 50 — —
Bab „ — 7 50 — —

Kiadja a szerkesztőség.

Újdonságok
a tavaszi és nyári idényre

Óriási választék a legú­
jabb selymek, ruhakelmék- ze- 
fir, batist és az összes divat-
czikkekben a legjHiányosabb 

árakon.
Boszniai és Szerbvásznak

28 fiitól 40 fill.-ig méterje.

(Napernyő újdonságok 1 
Deutsch Dávid fia

divatáruházában
Szigetwároti.

(Takarékpénztár épületben).

Ingyen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot

hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani.
Watterich A. Budapest

VII. Dohány-utcza 5 sz. alatt.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

A ki hajlandó
a vasúti utczai telkemen álta- 
am építendő két külön föld­

szintes lakóházból 
(melynek mindegyike áll : 3 szoba, elő­
szoba, konyha, éléskamra, fedett kapu­

bejárás stb.)

Örök árban venni, — az a terv 
betekintése és a feltételek meg­
beszélése végett forduljon hoz­
zám.

F&iehs Ä. Fia
SZIGETVÁR.

D. R. G. M. 88503 sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett : köszvény, reu, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, íiilzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (cskór). idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza. valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni : meg vagyok győ­
ződve készülékein biztos hatásáról.

Ä nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előlcges fizetéssel a bet-és külföld részére.

jScfoeffer D. Sándor
BUDAPEST Vili., Bezerédy-utcza 3. sz.

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnekbeniakók ás bejárók
Pisysikai és diaetetikai gyógymódok. 

Vizgyógykezeiés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) viilanyozás, 
fürdők, villanyos fényfiirdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 

tengeri sósfiirdök.
Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 

fejfájás, emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állapotok, idült rheurna, 
köszvény Ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt
árak, modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

Uníieá Antal temetkezési vállalata, Szigetvár1
Elvállal bulla szállítást vasúton és saját gyászkocsijáu, minden irányban

Ra ktároi) tart:
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfetiöket nagy választékban.

Különösen ajánlja élez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadyakösszs.
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EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ
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EGY HÁZTARTÁS! MERLEG INGYEN.
Mesés olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
0 darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
(i „ ,, „ evővillát,
ti „ „ „ evőkanalat,
•’ „ „ „ kávéskanalat,
t; kiváló dessertkést, 
ti .. .. dessert villát,

1 darab mexikói ezüs! levesmeritő-kanál, 
l ,, • .. lejmvritü,
o ,, elegáns szalon asztali gyertyatartót,

46 drb.#,V.Vk" 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordkepessegü háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. A mexikói c:iist egy teljesen 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért 25 évi 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz oíőleges meg­
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euró­
pai raktárból :

SGflEFFEly D, pjÜDBij Budapest.
1 _VJIJ. Bezerédy-utcza 3. sz.

Kiváló szerencse Töröknél!
Fellilmulhatatlanul

kedves- főárudánknak a szerencse. Stövid idő alatt 15 miliő ko- 
ir=ona nyereméityrcéS többet fizetünk saagyr-abecsüit vevőinknek j 
csak a legutóbbi időben is

a tegnagyoßß nyereményt pedig.-
a 6ÖŐ.ÖÖÖ koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
aiOO.OOO

Í00.000 „ v n 52538 „ a
70.000

,100.000 V V n 525<i3 „

, iüO.OOO v V a 94780 „

, 90.000 V V a 109780 „

a 90.000 V V a 83610 „

, 90.000 V a 93787 „
és ezekeca .jkivüii még egyéSs sok

n
n

, 60.000 
, 50.000

n
n

83061sz-sorsjeoyre
a BUBI »
az 5498 „
az 51613 „
a 76347 
a 4036 „

5

i

Olcsó forrás!
Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

Javításokul! háznál iá e^zlíözlök.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a vili
A most következő inagy. kir. szabadatnmzoU 14. oszlálysorsjátékbau újból

IÍÖ.ÖQÖ sorsjegyre 55.ÖÖÖ pénznyerőm ény
jut és összesen ogy hatalmas összeget,

»14 millió 45S.
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
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r

legeisgiíobb ny a elesésehh esetben

Továbbá $ jutalom SS©4MM>>
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korona és még sok egyéb;

kárpitos — díszítő

P É G S E T T.
Háttér.Engeí-féie fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon­
tosan eszközöltetnek.

összesen SS4IS-S nyeremény és jutalom 
korona összegbe'.

Az I. oszlályu sorsjegyek tervszerű árai :

Jis eredeti sor^jegij fut- - .75 Vagtj kor I.5Ö; % eredeti sorsjegy Ml.50 vagy kon. 3.
1 ß _ ■ 1 ß_ |2> II II II V. II II V. , 1 II II II U. II II

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

Hivatalos tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

április hé 24=éig

Linót
bizalommal hozzánk beküldeni.

mm
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legnagyobb czipö raktár 
S Z 1 GETUÁP.ON

Biedermann R> :....Fm ncsrendiek házában.

Tisztelettel éri.-item a nagy ér 
derail közön e-t miszerint a tavaszi 
idényre a legújabb - legdivatosabb férfi 

női és gyermek ez ipákét mindig állan­
dóan raktáron tartok. -— A tavaszi 

szezonra, újabban mindenféle különle­
gességek a legnagyobb választékban 
vannak berendezve : Reform, boxcalf 

ehevro, gazdasági és sportezipök. 

j\j ériek után a leggyorsabb és 
legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

i

ÉS
BANKHÁZA ^ÖOÄFEBT.

Hazánk legnagyobb osziáíysorsjálék üzlete 
FöáB-udimlx os£táS|sorsjáiék«üzletei s 

Központ. Teréz-körut 46|a í. fiók: Váczkköruí 4|a 

. fiók: Muzeuni-körut íía 111. fiók: Erzsébet-körut 54|a.
nendejsievéuevápanaé.|i g ÖHÖE Ä. EB TÁB8SA bankháza Budapest.

Kérek részemre 1. oszt. m. kir. szab ossztálysorsjáték ereded sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

(ulánvétetezni kérem j
Az összeget korona összegben .postautalványnyal küldöm A

(moüékelem bankjegyekben (MlyeüSklJEll)!
i|
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Nyom.dőlt Kozáry Kelt' gyorssajtóján Szigetváron
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